

Рецензия на монографию «Информационное общество и глобальная информационная телекоммуникационная инфраструктура»

Авторы: Арасланова В.А., Ахрамеева О.В., Борисов С.А., Бурмистрова Е.С., Жемерикина Ю.И., Захарова С.Г., Мельникова А.С., Михайлов А. К

Массовая компьютеризация и информатизация, внедрение и развитие новейшей информационной техники и технологии во все сферы общественной жизни вызвали впечатляющие изменения в экономической, политической, социальной и духовной жизни многих стран мира. Новые информационные технологии не только коренным образом изменили сферу производства и сферу услуг, они оказали существенное влияние на образование, искусство, общественное сознание и культуру в целом.

В монографии авторами исследованы понятия информационной среды и информационного общества, показано влияние информационной среды на сферу образования и коммуникаций, определены негативные аспекты взаимодействия компьютера и человека, проанализированы взгляды и подходы к пониманию инструментов информационного общества, публичных услуг, сервисных отношений. Большое внимание было уделено вопросам развития электронного бизнеса, цифрового образования и информационного менеджмента.

Результаты выполненных исследований показали актуальность и своевременность рассматриваемых вопросов, как для национальной, так и мировой экономики.

Стиль изложения лаконичен, содержание последовательно и структурно выдержано.

Монография адресована научным работникам, аспирантам, преподавателям, студентам, бакалаврам и магистрантам вузов и колледжей и другим категориям работников системы образования, и представителям бизнеса.

Несмотря на положительные стороны монографии, необходимо отметить, что недостаточно использованы методы интерпретации данных, прогнозирования, требуют углубления новые теории и гипотезы. Кроме того, следует сделать ряд замечаний и выделить следующие дискуссионные моменты, которые могут являться рекомендациями для дальнейших исследований авторов:

автором Ю.И. Жемерикиной на основе проведенных аналитических обзоров литературных источников, законодательных и нормативных актов не в достаточной степени изложено наличие перспектив развития и решения проблем информационной среды (глава 1);

автором О.В. Ахрамеевой рассмотрено становление Российского информационного государства и общества с использованием законодательной базы до 2014 г. Изменения исследуемых проблем, которые произошли за последующие четыре года до настоящего времени (глава 2), не исследованы и не учтены при формировании выводов;

рисунок 3.1 (глава 3) следовало построить с учетом продолжительности этапов развития человеческой мысли, что позволило бы более качественно оценить эволюцию этого процесса; в этом же разделе обозначена роль маркетинга в развитии информационных систем, которая не отразилась в названии главы (авторы С.А. Борисов, С.Г. Захарова);

представленный авторами А.С. Мельниковой и А.К. Михайловым в главе 4 (стр. 66-69) обширный цифровой материал не достаточно использован для аналитической оценки экспортно-импортных операций, связанных с информационно - коммуникационными технологиями;

исследование понятий «документы» и «документационное обеспечение» базируется в большей степени на материалах словарей, научных дискуссий, учебников и учебных пособий по документоведению, чем на ГОСТах и законодательных актах, относящихся к теме монографии, т.е. к глобальной информационной телекоммуникационной инфраструктуре (глава 5, авторы В.А. Арасланова, Е.С. Бурмистрова).

Указанные замечания не снижают научно - практической значимости данной работы.

Считаю, что рецензируемая монография соответствует общепринятым стандартам оформления и может быть опубликована в открытой печати.

Рецензент:

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Экономика
предприятия и инноватика»
Донецкого национального технического университета

Р. Балашова

Р.И. Балашова

«20» апреля 2018 г.

